

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА

### **ВИКТОР КУЗЬМИЧ ТОЩЕВ** **(К 85-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)**



7 декабря 2015 г. исполняется 85 лет со дня рождения ветерану Великой Отечественной войны, Ветерану труда, известному овцеводу, профессору Виктору Кузьмичу Тощеву.

Родился Виктор Кузьмич в дер. Задоновск Иркутской области. В 1950 г. окончил Иркутский веттехникум, в 1957 г. – Иркутский СХИ. После окончания института преподавал в Иркутском сельхоз техникуме. С 1960 по 1969 г. работал в Иркутском СХИ ассистентом, старшим преподавателем, доцентом. В 1961 г. был командирован в Монголию для оказания помощи в организации племенной работы с овцами. В 1966 г. под руководством проф. Л.М. Герасимова защитил кандидатскую диссертацию. В 1969 г. по конкурсу принят на должность заведующего отделом технологии романовского овцеводства Ярославского НИИЖК. В 1973 г. окончил общественный университет рабочих и сельских корреспондентов при редакции газеты «Северный рабочий» и правлении Ярославской областной организации Союза журналистов СССР.

С 1974 г. – в Марийской АССР заведующий региональным отделением романовского овцеводства Всесоюзного НИИ овцеводства и козоводства. В 1982 г. на диссертационном совете при Донском сельскохозяйственном институте (Ростовская область) защитил докторскую диссертацию на тему «Научные основы производства продукции романовского овцеводства».

С 1983 по 2013 гг. – профессор кафедры частной зоотехнии в Марийском государственном

университете (1993–1998 гг. – заведующий). Общий трудовой стаж 67 лет, из них научно-педагогический – 57 лет.

За период работы подготовил 5 кандидатов сельскохозяйственных наук, опубликовал более 240 научных и методических работ, в том числе 4 монографии (2 в соавторстве), 15 учебных пособий, из них 6 с грифом УМО и МСХ РФ. Разработал и внедрил (с соавторами) в хозяйствах Ярославской области и Марийской АССР 14 планов племенной работы с овцами и молочными козами.

За большой вклад в развитие зоотехнической науки и подготовку кадров для села в 1991 г. ему присвоено почетное звание «Заслуженный зоотехник Марийской АССР», в 1992 г. – ученое звание профессора, в 2007 г. награжден знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», награжден медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», Ветеран труда. Отмечен почетными грамотами: ВЦСПС; МСХ СССР; МСХ республики Марий Эл, ректоратам МарГУ.

Сердечно поздравляя Виктора Кузьмича с Юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, благополучия, долголетия.

Коллективы: Иркутской ГСХА, Ярославского НИИЖК, ВНИИОК, Марийского госуниверситета, редакции журнала «Овцы, козы, шерстяное дело».